

**Pedagogická fakulta  
Univerzita Hradec Králové**

## **Hodnocení bakalářské práce**

**Posudek vedoucího práce**

**Jméno autora:** Kyselová Kateřina, DiS.

**Název práce:** Metodické zpracování drogové prevence  
v nízkoprahovém zařízení pro děti a mládež

**Vedoucí práce:** Mgr. et Mgr. Radek Vorlíček, Ph.D.

Kolegyně Kateřina Kyselová se zabývá tématem drogové prevence v nízkoprahovém zařízení pro děti a mládež. Téma drogové problematiky je zachyceno optikou cílové skupiny – klientů NZDM. Hlavním cílem výzkumného šetření je „zjistit pohled pracovníků NZDM na drogovou prevenci a klientů NZDM na drogovou problematiku.“ Kolegyně si pokládá tuto hlavní výzkumnou otázku: Jaký je pohled pracovníků NZDM Free klub na drogovou prevenci a jejich potřeby v této oblasti a jaká je informovanost klientů NZDM Free klub v drogové problematice?

Práce je rozdělena do pěti hlavních kapitol. První se zabývá drogovou prevencí, druhá nízkoprahovým zařízením pro děti a mládež, třetí programy prevence, čtvrtá vybranými didaktickými metodami a pátá vlastním výzkumným šetřením.

Práce je rozdělena na teoretickou a praktickou část, přestože autorka se snaží oba dva celky do určité míry propojovat. Konfrontuje výsledky svého výzkumu s jinými podobnými studii a nabízí konkrétní východiska založená na jejím kvalitativním výzkumu. Velice oceňuji kolegyni za to, že vypracovala práci, která neskončí v tzv. šuplíku, ale bude mít praktický dopad v podobě Metodického programu drogové prevence v NZDM. Myslím, že to je velké plus celé předkládané práce. Tento program je uveden v příloze a je výsledkem autorčina výzkumu a pobytu v NZDM. Má za úkol „sloužit pracovníkům NZDM jako opora a další inspirace při práci s jednotlivci i skupinami klientů v oblasti drogové prevence“ a obsahuje „příklady konkrétních aktivit, které lze využít při realizaci primární, sekundární i terciální drogové prevence v NZDM“.

Kolegyně realizovala kvalitativní výzkum, který byl založený na polostrukturovaných rozhovorech a nestandardizovaném pozorování. Rozhovory realizovala s jedenácti klienty a pěti pracovníky NZDM. Výběr metod považuji za velice vhodný a domnívám se, že i díky tomu se kolegyni podařilo splnit cíl výzkumného šetření. Autorka během práce v terénu kladla důraz na etické aspekty výzkumu a zajistila ochranu všech účastníků výzkumu. Svůj výzkum pojala velice poctivě a po dobu dvou měsíců pravidelně docházela do nízkoprahového klubu, aby poznala samotný chod zařízení, seznámila se s pravidly a sankcemi zařízení či se způsoby práce pracovníků. Autorka popisuje, že hlavním důvodem jejího docházení byla snaha o prolomení psychické bariéry mezi ní a informátory, aby byla zajištěna co největší validita konečných výsledků. Podle mého názoru oblast tak v oblasti metodologie a realizace terénního výzkumu bakalářská práce Kateřiny Kyselové přesahuje obvyklé standardy bakalářských prací.

#### **Otázky k diskuzi:**

- 1) Jak Vám při sběru dat pomohlo, že jste do zařízení NZDM v průběhu dvou měsíců pravidelně docházela? Prolomilo to například bariéru mezi Vámi a Vašimi informátory? Jaký vliv to mělo na kvalitu Vašich výsledků? Jak by výzkum teoreticky podle Vás vypadal, kdybyste pozorování nerealizovala a kdybyste se opírala jen o rozhovory?
- 2) Existuje nějaký rozdíl v souvislosti s drogovou problematikou mezi chlapci a dívkami?

Práce splňuje kritéria kladená na diplomové práce.

Navržené hodnocení:

Datum: 6. 5. 2020

Radek Vorlíček